

人们常把“吃、喝、玩、乐”四个字放在一起,其实“玩”、“吃”才是第一位的。在如今的浮躁社会中,不少人把品味各地美食作为旅途中的第一大事。山东是鲁菜的发源地,全省各地有许多特色的风味小吃,本次评选“到山东不可不吃的100种美食”,就是要把山东各地美食“互打照”,呈现给广大游客,您等什么,快让您的味蕾再来一次山东美食之旅吧。

# 拿什么献给你 我的味蕾

## “到山东不可不吃的100种美食”部分参评美食大搜索



### 论竹筒糕(山东大厦)

论竹筒糕,就是秉承孔子礼食思想,和孔膳糕点用料制作精巧、形象逼真的特色,结合现代烘烤制作手法,研制而成的一款寓意富贵的糕点。《论语》是孔子思想的精华,是孔子文化代表,其中的“有朋自远方来,不亦乐乎”,体现了好客山东旅游文化的精髓,“食不厌精,脍不厌细”,体现了饮食文化的最高境界,彰显齐鲁文化特色。

口味特点:酸甜适口,口感松软且富弹性,蛋香浓郁,化积消食,延年益寿。

### 葱烧海参(舜和国际酒店)

海参位居“海八珍”之首,自古就被视为筵上珍品。清代美食大家袁枚在《随园食单》中写道:“海参无味之物,沙多气

腥,最难讨好”,所以赋予其鲜美滋味为治参之关键。葱烧海参历来为鲁菜头菜。海参具有养生补益的巨大功效,得山东大葱为烹料,益显柔软香滑之态,入口胶爽,有葱香回旋之感。舜和国际酒店大厨遵循古艺,研创新法,所做海参系列堪称绝品,其“香浓郁,味透彻,口味醇厚悠远”,堪称治参之至美!

### 济南油旋、济南甜沫(舜耕山庄)

油旋是济南独具特色的名优风味小吃,外皮酥脆,内瓤柔嫩,葱香透鼻,因其形似螺旋,表面油润呈金黄色,故名油旋。济南人吃油旋多是趁热吃,配济南名喝“甜沫”,可谓物美价廉,妙不可言。

传说济南油旋的兴起,是在清朝时期。一百多年前,徐氏三兄弟(今齐河县)在济南城里县西巷南首,赁了一间门头,开始

经营油旋。为适应济南口味,加入葱油泥及细盐,边做边卖,颇受顾客欢迎。一直传承至今。

“甜沫”是济南的特色小吃,就像西安的羊肉泡馍一样。甜沫还有“添么”、“田沫”一说,在济南话里,“么”就是什么的意思,也就是往说粥里添多样东西。甜沫实际上并不甜,倒是咸的,是一种典型的咸粥,用小米面或玉米面加上油盐熬的,里面还放了花生、豇豆、粉丝、菠菜叶、豆腐丝、海带等,有些“咸味八宝粥”的意思。因油旋和甜沫悠久的历史,独特的口味,是游人来济南必尝的特色风味小吃。



# 来山东 玩着、吃着还得带着

## “到山东不得不买的100种特色商品”部分参评商品推荐

素有“礼仪之邦”的齐鲁大地,物产丰饶,民生丰裕,悠久的历史文化、丰富的旅游资源和文化底蕴,使得山东有着数不胜数的富有地方特色的传统工艺品、土特产品、文化艺术品。山东虽然不是购物天堂,但也不乏值得购买的各类商品。在山东各地,从高档品牌商品到民间艺术小商品,一应俱全,在这里,定能让你满载而归。



### 泰山玉

泰山玉石,产于山东省泰安市泰山山麓,为中国地质年龄最古老的玉石。泰山玉石蕴藏量极少,有“镇山玉”、“辟邪玉”之称。泰山玉石开发较早,是雕刻工艺品的佳材。

泰山玉颜色以绿色为主,其品种分为碧绿、暗绿、墨黑等色。泰山玉石具有“稳如泰山、重如泰山、贵如泰山、镇宅辟邪、永保平安”的传统文化内涵,是身份、地位、文化层次的代表。秦汉以前,泰山玉就已闻名华夏。“深沉似海、厚重如山、高贵内敛、深绿之王、国山宝玉、中华龙脉”!这是中华泰山国玉创始人吕向东先生对高品质深绿泰山玉的评价。

### 徐公砚

徐公砚是鲁砚中的重要品种。早在唐宋时期即负盛名。唐代颜真卿、柳公权,宋代欧阳修、苏轼、米芾等名人,在其有关著述中都曾作过介绍和品评,而且评价甚高。

徐公砚石产于临沂市沂南县青驼镇

徐公店村,是该镇独有的矿产资源,属玄武岩层,储量丰富。其石质坚硬,密度极高。叩之清脆,其声如磐,下墨如挫,发墨如油,色泽鲜润,且不损毫,堪称砚石材中之上品,有极高的观赏价值和收藏价值。

### 肥城桃木制品

位于泰山西麓的肥城具有世上最大的桃园,已有千年的栽培历史。据《典术》载:桃乃“五木之精,仙木也……能压邪气,镇百鬼。”至今民间还认为桃木制品可驱鬼辟邪。汉时,刻桃木印挂于门户,称为桃印。桃木及其制品在人们内心世界里具有祝福平安、吉祥如意的涵义。肥城是桃文化胜地,境内有10万亩桃园,桃木资源丰富。近年来,肥城桃木旅游商品发展迅速,形成了以桃木剑、桃木如意、桃木象棋、桃木麻将、桃木饰品等为代表的20多个系列1000多个品种,已获得各类国内大奖80多个,形成了产业规模,深受广大游客的青睐。

## 五省120景区全年免费 邮政网点办理齐鲁年票

齐鲁联合旅游年票仅需88元,能享受108家景区全年天天免费不限次,12家免费一次,300景区门票半价等的优惠待遇,由山东、河南、陕西、北京、河北旅游文物部门联合发行,中央电视台新闻联播头条报道。一卡在手等于拥有几十城市的百张景区年票,周村古商城120元,孟良崮80元,微山湖湿地60元,仰天山60元,徐州兵马俑80元,济南大明湖等13家门票348元,北京居庸关长城等17家门票523元,都能免票。

**山东景区:**济南跑马岭动物世界、欧洲风情胜地世纪园、朱家峪、白云湖、青岛海底世界水族馆、中国海军博物馆、日照竹洞天、威海定远舰、烟台昆嵛山、潍坊青云山、淄博鲁山、玉黛湖、九天浴洞群、齐国历史、世界足球、中国古车博物馆、临沂蒙山、地下银河、聊城景阳冈、菏泽金山、泰安八百里东平湖、登泰山住宾馆套餐、济宁孟庙孟府、曲阜孔子六艺城、东营天鹅湖、滨州鹤伴山、莱芜雪野三峡、枣庄冠世榴园、蓬青山、抱犊崮、铁道游击队影视城。

**周边景区:**北京八达岭动物世界、石景山游乐园等22家,邯郸京娘湖、娲皇宫、黄梁梦等15家,河南嵩山少林、函谷关等90家,陕西阿房宫、昭陵等90家,湖南岳阳楼、滴水洞等150家。秦皇岛黄金海岸、沧州吴桥杂技、宁夏沙坡头等半价。

●齐鲁联合旅游年票发行办公室  
电话订票:0533-2508267, 2508268, 2508270  
代理咨询:0533-2168626, 2168696, 2168776  
在线QQ:271323023, 872882111, 138028801  
官方网站:www.0533-china.cn

## “高铁旅游看泰安” 媒体采风活动举行

4月8日—10日,“高铁旅游看泰安”主流媒体走进泰安大型旅游采风活动举行。据了解,京沪高铁将于6月全线贯通,其沿线20余个城市的游客到泰安旅游将更加快捷,京沪高铁使人们实现了真正意义上的“陆地飞行”。泰安市处于京沪高铁的中间黄金位置,高铁的开通大大拉近了泰安与沿线城市的空间距离,打破泰安与沿线城市的地域限制,使泰安融入高铁沿线城市的2小时生活圈。本次采风活动,加大了泰安旅游在“高铁时代”的宣传力度。(朱亚东)

## 中韩国际马拉松赛 5月在赤山景区开跑

近日,笔者从威海市旅游局了解到,“好运荣成·赤山旅游杯2011中韩国际马拉松大赛”将于5月15日在威海赤山景区开跑,现已接受中韩三国马拉松爱好者报名。赤山国际旅游马拉松大赛是融旅游、文化、体育于一体的国际民间友好盛会,大赛已经成功举办两届,今年的大赛将有150名韩国议员前来中国观赛,中韩日三国的马拉松爱好者招募工作已经在三国同时启动。(苏兆海)

# 春天里,沂蒙深处探寻崖壁上的神秘古国——天上王城景区



巍峨八百里沂蒙,峰峦连绵,涧深溪清,广袤的沂蒙山区不仅是举世闻名的红色革命圣地,而且山清水秀,民风质朴,旅游资源多姿多彩,是旅游观光、休闲度假的好

地方,作为崖壁上的神秘古国,天上王城就处于沂蒙山的核心理想地山东省沂水县。

### 看沂蒙山美景,到天上王城

沂蒙山的山水风光是一

幅动感的天然艺术画卷,同时也蕴含着丰厚的文化神韵与内涵,行走在天上王城的水山之间,把握着历史跳动的脉搏,更可感受到沂蒙山的雄奇壮美,沂河的美轮美奂,在这里返璞归真,崇尚自然是景区的天性,清新干爽的空气,甘甜的泉水,山间点染的朵朵杏花,让您远离市间车水马龙的嘈杂,聆听品味大山里的鸟语花香,感受春天应有的精神愉悦。

而登上天上王城之巅,环目四周,满目皆翠,这山上的群峰在阳光下更是神采奕奕,永恒的站立成沂蒙山独特的风景;独具特色的层层梯田,则仿

佛美丽的腰带装饰在蔚蔚山间,绿色的草木与各色山间野花层层叠叠,顺着地势蜿蜒伸展,构成奇异的立体画卷,漫山遍野美不胜收。

### 感受沂蒙民俗,到天上王城

暖暖远人村,依依墟里烟,在回味感叹群峰神韵的同时,我们还看到错落有致在崖壁的几处屋舍,这就是绵延数百年未断烟火的天上人家,走近老屋,从石砌的围墙等方面依稀还能看到当年山上人家淳朴的影子。

院落外散落着旧时常用的一些农具,石碾、石臼可让您找

寻幼时碾磨粮食时的充实,转秋千,荡荡板则让您体验民俗狂欢,走进古村落既有红红火火的打铁铺,又有筒状平直的织布坊,心灵手巧的手绣坊,再加上浓浓的特产小院,让您体验原汁原味的乡土民俗,在恬淡自然、清静安逸的田园风光中发出“久在樊笼里,复得返自然”的感慨。

### 寻找沂蒙历史,到天上王城

行走在天上王城,就像走在历史的画卷中,自然的深邃里,远处连绵的群峰,勾勒出2000余年的悠远,清新的空气却让您清醒感受着历史的深厚凝重,阵容庞大,气势恢宏的纪

齐交战,让您在精彩马战特技中去寻味帝王的风范,体验春秋战争文化的广阔天地,肃穆庄严的祭天盟誓,让您在号角齐鸣中祈求上苍的恩泽;欢快喜庆,热闹非常的比武招亲,让您在欢声笑语中感受古代婚礼的婚礼;聪明乖巧,机智灵活的鸟艺表演,则让您在惊奇不断中感受鸟儿的灵智。

报名电话详见各大旅行社  
咨询热线:0539-2698888  
地址:山东沂水泉庄  
网址: <http://www.dswdy.com/>